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ám az alapja ma is ugyanaz, mint a megnyitás 
évében. Ez pedig az, hogy a menetrendben sze-
replő időhöz képest maximum 5 perces késést 
garantál, ellenkező esetben a társaság a teljes 
jegyárat visszafizeti. Úgy tűnik, a vasúttársaság 
számára presztízskérdésről (és nem utolsósorban 
anyagi eszközről) van szó, ugyanis a statisztikák 
alapján csak minden ezredik vonat késik öt perc-
nél többet.  

A legrugalmasabb
A legrugalmasabbnak (és legpirosabbnak) a kez-
detektől fogva a nemzetközi forgalmat megcélzó 
Thalys vasúttársaság bizonyult.
A Thalys-szerelvények voltak az első olyan több-
áram-rendszerű villamos motorvonatok, ame-
lyek a belga, francia, holland és német hálózaton 
egyaránt közlekedni tudtak. A Thalys különösen 
jól példázza a sikeres európai együttműködést 
a nagy sebességű vasúti közlekedés területén.  
A belga, francia, holland és német vasúttársaság 
által közösen működtetett rendszer ma már húsz 
európai nagyvárost köt össze. Az utasok kényel-
mét nem egyszerűen a vonatok gyorsasága, a 
jogosan elvárt komfort és az ellátás magas szín-
vonala szolgálja, hanem egyre több utast vonz a 
jól átgondolt, az igényekhez rugalmasan igazodó 
szolgáltatási rendszer is. Így például a vasutak 
és az érintett légitársaságok együttműködése 
nagyban elősegíti, hogy a Thalys által érintett 
európai városokból a világ bármely részére uta-
zók közvetlenül jussanak el a két nagy európai 
légikikötőbe, a párizsi Charles de Gaulle-ra vagy 
az amszterdami Schipholra.

A legkülönlegesebb
A legextrémebb európai gyorsvasút kétségkívül az 
útjának nagy részét a föld alatt megtevő Eurostar. 
Maguk a vonatok nem jelentenének kuriózumot, hi-
szen gyakorlatilag módosított TGV-szerelvényekről 
van szó, az igazi érdekesség az, hogy a járat a La 

„Tavaly ősszel egy kirándulás alkalmával utaztam a svájci Golden Pass Line vonatain, Interlaken és Montreux között. Az út 
során egyszer át kellett szállnunk, nem messze a nyelvi határtól, Zweisimmenben, ugyanis innentől közlekednek az „igazi” 
panorámavonatok. A kocsik tiszták, tágasak, amihez nagyban hozzájárulnak az óriási oldal- és tetőablakok. A kilátás tény­
leg olyan, mintha elsuhanó képeslapokat nézne az ember, rajtuk zöld legelőkkel, tehenekkel, helyenként hófödte erdőkkel, 
és természetesen klasszikus svájci chalet-kkal. Az utazás legemlékezetesebb része a Montreux előtti szakasz volt, amikor 
a vonat eléri az utolsó szurdokot a Genfi-tó partján, és a táj egy csapásra alpesiből szinte mediterránra vált. És ha az ember 
a hegyről lefelé ereszkedve jól figyel, a jobb oldali ablakon kinézve az egyik ház udvarán láthatja azt a közel kilencvenéves 
nénit, aki több mint 40 éve minden arra közlekedő vonatnak integet. Amikor mi jártunk arra, épp a kertben dolgozgatott, és 
egy fehér kendőt lobogtatva üdvözölte a vonatunkat. Az szinte természetes, hogy a vonat szinte másodpercre pontosan 
tartotta a menetrendjét, és minden állomás előtt négy nyelven mondták be a hangosbemondóban a következő megállót. 
Sajnos a mi szerelvényünk hagyományos vonat volt, és nem lehetett a vezető »helyére ülni«. Én azt javaslom, hogy aki a 
Genfi-tónál jár, feltétlenül tegyen egy kirándulást a Golden Pass vonattal!” – lelkendezett szby. 

Sajnos az Eurostar története nem felhőtlen. Közel húszéves múltja 
alatt rengeteg rendellenesség fordult elő, amikor vonatok ragadtak az 
alagútban. Egy-egy ilyen műszaki hiba nem is lenne igazán probléma, 
de ha mindez a tengerfenék alatt következik be, az már jobb esetben 
legalábbis érdekesebbé teheti a történetet. 
Íme a legismertebb malőrök:
1996. február Egy hó és jég okozta elektromos hiba miatt két vonat és mintegy ezer 

ember ragadt a sötétben.
2000. június Egy Párizsból Londonba tartó szerelvény (még a felszínen) 290 km/h 

sebességgel kisiklott, és tizennégyen sérültek meg. 
2009. december A kemény európai tél következtében két szerelvény is lerobbant az alagút-

ban. 2000 ember rekedt a szerelvényekben, és a Csalagút forgalmát két 
napra kénytelenek voltak leállítani.

2010. január A jelzési rendszer hibája miatt egy Brüsszelből Londonba tartó vonat 
rekedt a Csalagútban. 

A legismertebb malőrök



www.travelline.hu 7

földön, vízen, levegőben
Manche csatornát mindössze 21 perc alatt szeli 
át, pontosabban suhan át alatta, természetesen 
a Csalagúton keresztül. Az Eurostar gondolata az 
EuroTunnel megépítésével egy időben született. 
Célja, hogy összeköttetést biztosítson London és 
Párizs, valamint Brüsszel között. Talán az Eurostar 
hasonlít legjobban a repülőgépekre, hiszen a 
jegyvásárlástól kezdve a csomagfeladáson át a 
beszállásig minden úgy történik, mintha egy repü-
lőtéren lennénk. A jegyünket interneten keresztül 

megváltva, a megadott foglalási kód ismeretében 
az állomáson található automatákból nyomtat-
hatjuk ki azt. Az állomásra minimum 45 perccel 
indulás előtt kell kiérni. Először a csomagjainkat 
világítják át, majd az útlevél-ellenőrzés következik. 
Ezek után az indulási csarnok alatti várókban 
valamelyik kávézóban vagy a bőr ülőgarnitúrák 
egyikén pihenve üthetjük el az időt. A vonat in-
dulása előtt 20 perccel a váróból mozgójárdán 
juthatunk fel a peronra, ahonnan vonatunk elindul 
a Csalagút felé. 

A leglátványosabb
Vonattal utazni nemcsak azért érdemes, mert 
gyors és praktikus, hanem fantasztikus tája-
kat is megcsodálhatunk, amire egyébként nem 
lenne lehetőségünk. Mára egyre keresettebbek 
az úgynevezett panorámavonalak, amelyeknek 
népszerűségéből manapság leginkább Svájc 
profitál.
Itt is a leghíresebb a leglassúbb gyorsvonatként 
ismert Glacier Express (vagy Gleccser Expres�-
sz) a Zermatt és St. Moritz közötti körülbelül 280 
kilométeres utat hét és fél óra alatt teszi meg. 
Jóllehet, ha kis kerülővel vonatozunk, nagyjá-
ból ugyanannyi idő alatt tehetjük meg a két vá-
ros közötti távolságot, de a látvány és a vonat 
nyújtotta kényelem bőven megéri a vonatjegy 
kissé borsos árát (körülbelül 25 ezer Ft/fő 2. 
osztályon). A zakatolás közben több mint 1000 
méteres szintkülönbséget teszünk meg, mert a 
pálya legmagasabb pontja 2000 méter fölött van.  
A hosszú utazás közben a vonat személyzete gon-
doskodik tökéletes kényelmünkről, így ebédünket 
akár az étkezőkocsiban, akár a helyünkön ülve is 
elfogyaszthatjuk, és természetesen finomabbnál 
finomabb italokat is kóstolhatunk.
Még mindig Svájcban maradva, egy másik pa-
noráma-vasútvonal, a Golden Pass Line vonatai 
más exkluzív lehetőséget kínálnak számunkra.  
A Zweisimmen és Montreux között közlekedő pa-
noráma- és nosztalgiavonatokat teljesen hagyo-
mányos vonatjeggyel vehetjük igénybe, azonban 
ha igazán extra élményre vágyunk, érdemes egy 
picivel többet áldozni ülőhelyünkre. Néhány plusz 
frankért ugyanis a vonat legelejébe ülhetünk, így 
olyan kilátásban lehet részünk, mint magának a 
mozdonyvezetőnek (aki eközben a felettünk lévő 
szintről irányítja a vonatot).
Sajnos Európa többi részén nem fektetnek ekkora 
hangsúlyt a menetrend szerint közlekedő panorá-
mavonatokra, ám egy-egy hagyományos vonatút 
is feledhetetlen tájakon vezethet át, ezért érdemes 
időről időre kitekinteni az ablakon, és megcsodálni 
a mellettünk elsuhanó világot. 

nU.SZ.

Szerencsére nem kell Bécsig vagy esetleg még messzebb utaznunk 
ahhoz, hogy egy igazi csúcsvonattal utazzunk. 2008-ban az osztrák 
vasúttársaság, az ÖBB elindította RailJet nevű vonatait, amelyek első-
sorban Bécset kötik össze Münchennel. 2008 végén ehhez a hálózathoz 
csatlakozott a MÁV Start is, így már Budapestről RailJet vonattal jutha-
tunk el Münchenbe. A vonatok kifejezetten a közép-európai távolsági 
utasforgalomra készültek. A kocsik alapjául szokványos személykocsik 
szolgálnak. Az utastér termes kivitelű, így biztosítva tágas utasteret. 
Ezenfelül egy kocsi a mozgássérültek számára alkalmas kialakítású, 
ennek megfelelő WC-berendezéssel, illetve egy kerekes székes terület-
tel. A megszokott első- és másodosztály helyett a vonaton háromféle 
elhelyezést biztosítanak: economy, business és prémium.  
A három osztály között lényeges különbség a szolgáltatásokban van, de 
mindhárom osztályon kényelmes ülés és bőséges lábtér vár bennünket. 
Az útközben is dolgozni vágyók minden dupla ülés mellett találnak kon-
nektort, a legkisebbek pedig a gyermeksarokban üthetik el az utazás 
unalmas óráit.
Természetesen a RailJet vonatok belföldi utazásra is igénybe vehetők, 
így akik Budapestről Tatabánya, Győr vagy Sopron felé utaznak, feltétle-
nül próbálják ki ezt az igazi nyugat-európai színvonalú vonatot!

Merre induljunk?

A Deutsche Bahn 
InterCityje 
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Utazás Közép-Európában: 
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